

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большое-Бодянского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издач. XV
СУББОТА
1
января
1944 года
№ 1 (1600)
цена 15 коп.
ФФФФФФФФФФ

Доблестные войска 1-го Украинского фронта на Житомирском направлении

прорвали оборону немцев до 300 километров по фронту.

За шесть дней упорных наступательных боев наши войска разбили 8 танковых и 14 пехотных дивизий немцев. Войсками 1-го Украинского фронта освобождены: город и крупный железнодорожный узел КОРОСТЕНЬ, города ВОЛОСАРСК-ВОЛЫНСКИЙ, ЧЕРВОНОАРМЕЙСК, ЧЕРНЯХОВ, РАДОМЫШЛЬ, КОРОСТЬ-ШЕВ, город и важнейший железнодорожный узел КАЗАТИН, город СКИРИА и свыше 1.000 других населенных пунктов.

Слава геройским защитникам Родины!

От победы к победе!

Истекший год был переломным годом в ходе войны с немецкими захватчиками, годом великих побед советского народа. Красная Армия успешно осуществляет массовое изгнание немцев с советской земли.

Товарищ Сталин в докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сказал, что война против немецко-фашистских захватчиков теперь идет к окончательной развязке, что победа теперь близка, «но чтобы ее завоевать, необходимоное напряжение сил, само-утверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Этими указаниями вождя живет сейчас весь советский народ, встречая новый, 1944 год.

На славу в 1943 году поработали колхозники передовых артелей нашего района. Они давно рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, немало их внесли в счет 1944 года, продали государству более 8.000 центнеров хлеба, сейчас деятельно готовятся к весеннему севу.

Рабочие спиртзавода, райпромкомбината перевыполнили годовые производственные программы.

Сельская интеллигенция помогала рабочим и колхозникам в выполнении государственных заданий.

«Можно с полным основанием сказать, что самоутверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины». (И. Сталин).

В 1944 году трудящиеся нашего района, как и все люди Советской страны, желают работать еще лучше, еще самоутверженнее для достижения полной победы над врагом. Все участники новогодней акции «Колхозной трибуны» высказывают именно эту мысль, мысль пламенной любви к своему вождю товарищу Сталину, глубокой преданности Родине. Они клянутся отдать все силы, чтобы приблизить день полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Главная задача тружеников нашей деревни была и остается: борьба за высокий урожай, за высокую продуктивность животноводства.

Так сделаем же 1944 год самым урожайным годом в нашем районе, годом самой высокой продуктивности животноводства, повышения производительности труда в совхозе, на заводах, предприятиях и артелях. Еще больше поможем фронту, приблизим час победы над врагом.

С новым годом, товарища! От победы к победе!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 г.)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собой густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блокады, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Коша и реку Горожанку и ввязались в ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части перебрались через реку Пальмивка и атаковали противника с северо-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не заметили воспользоваться нашими войсками. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2.500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссейную и железнодорожную дороги Витебск — Полоцк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника претяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За три дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусилов, Корчин, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили четыре танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и шесть пехотных дивизий.

Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашины и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Ц предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашины, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3.000 винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмунированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2.000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Борисоглебска наши войска 27 и 28 декабря отбили атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

НОВОГОДНИЕ 1943 1944

Старый год, как витязь бравый,
Много нам дарили добра:
Разгроми врага оравы,
Вывел нас на берег правый
Светлоструйного Днепра.
Он отвел от нас угозы
И уверенность вселил;
Он салютами, как грозы,
Отирая горя слезы,
Наша сердце веселил.

Новый год, с мечом и в латах,
Просим милости — входи!
Будь ты подвигом богатый:
Довершай дело брата,
Нас к победе приведи!
Сделай так: чтоб во всем мире
Не было злыхных бед,
Чтоб число «44»
Рядом с солнцемком в эфире
Стало символом побед.

А. НОВИКОВ.



На снимке: Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин. Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт. Премьер-министр Великобритании г-н У. Черчилль. (Снято в Тегеране во время Конференции руководителей трех союзных Держав).

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбардаже Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1.000 тонн бомб. Всего же за декабрь

«Бисмарк», «Шарнхорст» были пущены на дно в момент, когда они пытались атаковать караван судов, направлявшийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать рассточает угрозы по адресу «нынек» и «слабых духом» немцев, охваченных пораженческими настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что пораженцев невозможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что те пишут своим мужьям, братьям и сыновьям поражение на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкаар (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнхорст». Команда этого корабля состояла из 1.461 чел.

Потопление «Шарнхорста» — крупнейшая и невоименная потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — 2 других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шпее») и в мае 1941 года

«Бисмарк». На северном побережье Германии сброшено свыше 11.000 тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2.000 тонн, на Бремен — 1.200 тонн, на Штайнфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкаар (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнхорст». Команда этого корабля состояла из 1.461 чел.

Потопление «Шарнхорста» — крупнейшая и невоименная потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — 2 других линкора были потоплены англичанами в 1943 году.

Л. Волынский.

Создали фонд помощи семьям военнослужащих

Колхозники сельхозартели мяков и П. Е. Гольдяев.

«Нобелит», Апраксинского сельсовета, создали фонд помощи семьям фронтовиков. Из различных запасов они внесли в этот фонд более 60 пудов хлеба. Кроме того, выделено в фонд помощь семьям военнослужащих 3 цент. картофеля, 5 кг. шерсти и 2.000 рублей денег.

В подарок к новому году колхозники посыпали бойцам полнуда колбасы и 3 литра водки.

Я. Липатов.

РАЙОН-ФРОНТУ

Подводный план поставок молока в районом заведено несколько десятков яиц — на 105,5 проц., шерсти — на 106,9 проц., сена — на 100 проц.

Колхозы Чиресского сельсовета в 1943 году сдали государству 3.743 цент. хлеба при плане 3.217 цент. Это на 624 цент. больше, чем в 1942 году.

Количество овец на колхозных фермах в 1943 году возросло на 506 голов. Кролиководческих ферм в 1942 г. не было, сей-на 1854 га.

Итоги смотра художественной самодеятельности

Районная комиссия по проведению смотра художественной самодеятельности присудила первую премию коллективу спиртзаводе, вторую — Черновскуму и третье — Молчановскому коллектива.

Лучшие исполнители — Антонова, Тюгейкина, Петерсон Г. Р., Варламов, Пристав, Кузовова, Кузьмишина, Карезина и художник т. Рыжаков получают почетные грамоты. б организаторам смотра и исполнителям вынесена благодарность.

Получили право участвовать в областном смотре художественной самодеятельности солистка Маша Антонова, струнный квартет, хор Черновского сельсовета и др.

Новогодняя анкета читателей „Колхозной трибуны“

**Выработаю 700
трудодней**

В 1944 году я желаю снова вступить в социалистическое соревнование со стахановцами колхозных полей и даю обязательство в этом году выработать не менее 700 трудодней.

Считаю, что если в районе будет лучше развернуто социалистическое соревнование и газета «Колхозная трибуна» шире его будет освещать на своих страницах, то наши колхозы будут энергичнее готовиться к весеннему севу, быстрее его проведут и получат высокий урожай.

Это и будет самая лучшая помощь фронту в 1944 году. Колхозник колхоза им. Степана Черновского сельсовета.

П. А. Беляков.

Нужна плановость

Помогать фронту — это значит мобилизовывать массы на разрешение задач, стоящих перед партийной организацией и сельским советом. А задачи эти, особенно в дни войны, не маленькие. Для разрешения их в работе партийной организаций и сельского совета требуется строгая плановость, а не штурмовщина, как это часто у нас бывает.

Я от всей души желаю, чтобы районные партийные и советские организации в новом, 1944 году отказались от вредной штурмовщины в проведении сельскохозяйственных кампаний. Надо помочь парторганизациям и Советам в их работе, ввести плановость, для общих вопросов установить единые дни в районе. А то иногда получается так: спланируешь работу партийной организации, но по плану работать никогда не удается, так как частый приезд уполномоченных по определенным вопросам или вызов в район тех или иных работников сельсовета срывают весь намеченный план.

При такой постановке работ парторганизации и сельские советы обездвижены, лишены инициативы и как результат — не несут ответственности за свою деятельность.

Я считаю, что в 1944 году больше будет плановости, ритма в работе и районных организаций и сельских советов.

А. Чернышов,
секретарь Аносовской первичной парторганизации.

Освоим выпуск новой продукции

Б. Болдинский райпромкомбинат производственную программу 1943 года выполнил на 130 проц. Организованы мастерские: гончарная, мебельная, столярная.

В 1944 году полностью отстроим производственное помещение и откроем новые мастерские: валько-сапожную, овчинно-шубную, кожевенную и ширную. Уже в январе дадим труженикам тыла валенки, рогожи, сата и решота.

Желательно, чтобы в развитии местной промышленности колхозы и учреждения оказывали больше помощи.

Управляющий райпромкомбинатом И. Лузанов.

Накануне нового года редакция газеты «Колхозная трибуна» разослав своим читателям новогоднюю анкету с вопросами: «Чем Вы в наступающем 1944 году думаете помочь фронту? Каковы Ваши планы, пожелания другим лицам и учреждениям, в том числе и нашей редакции?»

Что бы Вы считали необходимым проделать для того, чтобы наш район быстрее выходил в передовые районы области?

Читатели газеты «Колхозная трибуна» пришли активное участие в новогодней анкете и прислали в редакцию десятки писем с предуманными патристическими ответами. Наиболее характерные из них мы и печатаем сегодня в нашем новогоднем номере

Больше внимания МТС

Уважаемый товарищ редактор!

В МТС я человек новый и понимаю, какая на меня легла ответственность за ликвидацию ее отставания. А отставание МТС — немалое. План тракторных работ 1943 года выполнен всего на 60,8 проц.

Здесь процветало воровство, взяточничество, поборничество. К ремонту тракторов МТС была совершенно не готова и поэтому в 4 квартале план ремонта выполнен всего на 83 проц.

Новый, 1944 год думаем жить по-иному, работать по-военному, чтобы ремонт тракторов и сельхозмашины провести в срок при хорошем качестве.

Перед МТС стоят задачи: подготовка кадров, вывозка горючего, заготовка древесной чурки и др. В разрешении этих задач должны участвовать все колхозы. Но у нас еще есть такие руководители, которые смотрят на МТС, как на дойную корову.

Например, председатель колхоза им. 1 мая, Язовского сельсовета, который особенно нуждается в помощи МТС. Он ни в какой мере не рассчитал трактористов, из-за этого в его колхозе никто не идет на ремонт. Не возит горючее, не высыпает продуктов курсантам.

Спрашивается: думает ли проводить весенний севт. Чернев?

Хорошая работа МТС — главный рычаг подтягивания отстающих колхозов. Поэтому и внимание общественности района к МТС должно быть особое.

Считаю, что и редакция на своих страницах отведет маленькую колонку для освещения жизни МТС и ее отрядов.

Директор Б.-Болдинской МТС В. Саргин.

Мои кони будут выше средней упитанности

Первое мое пожелание, конечно, — в 1944 году победить врага. А для этого мы, все колхозники и колхозницы, должны еще больше оказывать помощь фронту. В 1943 году я не только досрочно рассчиталась с государством по всем денежным и натуральным поставкам, но внес военного займа 2.000 руб., подписав на денежно-вещевую лотерею, вносил теплые вещи, а недавно продал государству 30 пудов хлеба.

В 1944 году обязуюсь рабо-

В 1943 году вспахал 900 га — в 1944 году вспашу 1.000

У меня особый счет с немцами. Они захватили мою Бородинскую. В гитлеровской на войне остались 4 брата, 2 сестры, мать, жена и ребенок. Судьбы их я не знаю.

Третий год после эвакуации я работаю в Б.-Болдинской МТС на одной и той же машине «ЧТЗ». В прошлом году вспахал на ней 900 га. В 1944 году вспашу еще больше. Для этого я свой трактор сейчас тщательно ремонтирую.

Если каждый тракторист вольется по-военному ремонтировать тракторы, то наша МТС может получить областное переходящее Красное Знамя и тем украсить свою работу в 1944 году.

Тракторист Б. И. Винницкий.

Работать, невзирая на возраст

Помимо основной работы сторожа, я выработал в 1943 году 320 трудодней. В период подготовки к весне отремонтировал 5 телег, свил 5 построек к оральным хомутам и 6 чересцедельников. Посеял 60 га, ремонтировал скотные и конные дворы, скосил 2 га лугов, а в обеденные перерывы пробивал косы женщинам, сметал 3 с лишним омета сена, косил, складывал и молотил хлеба, сеял озимые — таков мой трудовой список 1943 года. Я не имею долга перед государством по сдаче продуктов и денег.

Несмотря на 65-летний возраст, в 1944 году удвою свое старание, чтобы разбить врагов. Через газету прошу следовать моему примеру всех пожилых колхозников и колхозниц.

Колхозник колхоза «Непобедимая рать», Чиресского сельсовета, Хаченков.

Собрать сталинский урожай

Все колхозники и колхозницы сельхозартели им. Ворошилова, Язовского сельсовета, стараются дать фронту больше хлеба и животноводческих продуктов. 1943 сельскохозяйственный год колхоз закончил успешно, досрочно рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, а мясозаготовки выполнил за весь 1944 год. Кроме того,

хозяйство продало государству и вывез из заготука 400 цент. хлеба и 100 цент. картофеля.

Сейчас наша артель тщательно готовится к весеннему севу. Семена полностью засыпаны, оттерированы и отсортированы. План снегозадержания выполнен. Вывозятся на воз, собирается зола и куриный помет.

Так что в 1944 году наш кол-

хоз соберет сталинский урожай.

Искренне, чтобы колхозы

Язовского сельсовета ликвидировали, наконец, свое отставание и не тянули район в числе

отстающих в области. А для

этого требуется одно: упорно

трудиться всем, от стара до ма-

ла, трудиться день и ночь по-

фронтовому.

М. М. Хазов, председатель колхоза им. Воро-

шилова, Язовского сельсовета.

Получу 3.000 литров молока

В 1943 году мы получили свыше 2.700 литров молока на каждую фуршную корову. Это явилось большим подспорьем в питании рабочих.

В 1944 году обещаю добиться таких результатов: сохранять весь молодняк, вырастить на каждую свиноматку по 15 деловых поросят и нальть на каждую корову по 3.000 литров молока.

В этом моя помощь стране и Красной Армии.

Зав. молочно-товарной и смесевой фермы подсобного хозяйства спартакиады М. Качанова.

Вывести колхозы из отстающих

Чтобы наш район не был отстающим, надо вывести из прорыва отстающие колхозы. Необходимо повысить роль и ответственность бригадира за состояние дел в колхозе, поднять самостоятельность бригад.

Несмотря на нехватку тягла и рабочих рук, я провел уборку раньше других бригад. Семена хранятся сухие и отсортированы. Тягловую силу доведем не ниже чем до средней упитанности.

В бригаде создано 4 звена, за ними закреплю посевную площадь в разрезе культур. Соберем зерна 75 центнеров.

Весной проведем уход за лугами: срезку кочек, расчистку кустарников. Заготовим кормов на 20 проц. сверх плана.

Покончить с отставанием колхозов — такова наша задача.

Бригадир колхоза «Красный путеводитель» М. М. Елакин.

Желаю лично бить проклятую немчуру

Помощь фронту! Это самое главное, самое дорогое для каждого гражданина страны Советов. Приложим все силы, чтобы в 1944 году наша комсомольская организация работала по-фронтовому.

У меня страстное желание лично бить проклятую немчуру, чтобы банда Гитлера как можно скорее была разбита.

Секретарь райкома ВЛКСМ А. Бобкова.

По-фронтовому готовиться к весне

Комсомольская организация и вся молодежь колхоза «Прогресс» всеми силами помогают колхозу по фронтовому подготовке к весеннеей посевной кампании. Мы уже собрали 7 цент. золы, 2 цент. куриного помета, на 20 га провели снегозадержание, отсортировали 40 цент. семян.

Наше молодежное звено становится в наступившем году тяжелую задачу: получить самый высокий урожай в колхозе.

Сдаем нормы на значок «Готов к труду и обороне».

Секретарь комсомольской организации при колхозе «Прогресс» Елена Криушкина.

Отв. редактор М. Г. Овчинников